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MICUL DEJUN  
AL CAMPIONILOR

Ne-a fost dat să trăim vremurile acestea atât de complicate şi 

de instabile, încât avem nevoie de curaj şi de o o stare de spirit 

bună ca să facem faţă provocărilor pe care viaţa ni le scoate în 

cale zi de zi. 

Parafrazând un roman nord-american din secolul XX, nouă, 

autorilor acestei cărţi, ne place să spunem că micul dejun al cam-

pionilor nu-l reprezintă cerealele, ci obstacolele şi provocările cu 

care ne luptăm de-a lungul vieţii. 

În faţa lor, putem avea două atitudini:

1. Să dăm vina pe ceilalţi sau pe ghinion pentru ceea ce ne 

este dat să trăim şi să aşteptăm cu braţele încrucişate ca soarta 

să ni se schimbe.

2. Să înfruntăm fiecare întâmplare şi fiecare situaţie cu inima 

deschisă, străduindu-ne să creăm circumstanţele şi rezultatele pe 

care ni le dorim. 

Prima atitudine ne transformă în fiinţe temătoare şi pasive, 

pen tru că situăm puterea undeva în afara noastră. Astfel deve-
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nim literalmente neputincioşi. Când lăsăm din mână cârma co-

rabiei vieţii noastre, ajungem la bunul-plac al forţelor naturii. 

Cea de-a doua atitudine le aparţine proactivilor, celor care au 

iniţiativă şi vor să facă realitatea mai frumoasă şi lumea un loc 

mai bun de trăit şi pentru ei, şi pentru ceilalţi. Ei nu aşteaptă să 

se schimbe direcţia vântului, ci se apucă să vâslească spre locul 

unde vor să ajungă. 

Pentru genul acesta de oameni obstacolele nu sunt ziduri de 

care se izbesc, aşa cum li se par celor din prima categorie, ci în-

cercări care trebuie depăşite. Tocmai de aceea sunt campioni. Ei 

caută mereu să evolueze şi, dacă ceva nu le iese din prima, în-

cearcă din nou, abordează problema din alt unghi şi cu alte me-

tode. 

Pentru ei am scris această nouă antologie de istorioare. 

Dacă în Poveşti ca să te iubeşti mai mult scriam despre stima de 

sine a copiilor şi adulţilor, iar în Poveşti pentru copii fericiţi ex plo-

ram valorile care cultivă fericirea, această a treia carte reuneşte 



treizeci şi cinci de poveşti care să-i ajute pe cititori să fie curajoşi 

şi puternici, să-i înveţe să acţioneze în loc să reacţioneze şi astfel 

să transforme fiecare obstacol într-o experienţă de învăţare. 

Scriitoarea Silvia Adela Kohan, iniţiatoarea atelierelor de 

scriere creativă în limba spaniolă, le recomandă viitorilor ro-

mancieri să nu le fie teamă, căci pentru a scrie o carte prima 

condiţie e să nu fii laş. Acelaşi lucru se întâmplă cu scenariul pe 

care îl creionăm pentru viaţa noastră. Dacă nu-l scrii tu, o vor 

face alţii pentru tine. 

Trebuie să ai curaj ca să te adaptezi la schimbările vremurilor, 

fără să renunţi la tine însuţi, şi să găseşti soluţii la fiecare pro-

blemă care se iveşte. Cu această perspectivă asupra vieţii, criza 

se transformă în oportunitate şi obstacolele, în rampă de lansare.

Aceste poveşti – şi reflecţiile care le însoţesc – sunt o invita-

ţie de a ne depăşi limitele pe care credem că le avem, pentru a 

prelua controlul destinului nostru şi a ne construi, prin tot ceea 

ce facem, viitorul visat. 

Istorioarele acestea le sunt utile cititorilor de toate vârstele, 

pentru că adulţii păstrează în sine puritatea şi capacitatea de 

adaptare ale copiilor care au fost, în vreme ce copiii îi închid în 

ei pe adulţii care vor fi într-o bună zi. 

Vă mulţumim că ne sunteţi alături!

Àlex Rovira & Francesc Miralles 
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1
CUM AU SCĂPAT CU VIAŢĂ ARICII

Împreună suntem mai puternici

Povestea spune că acum milioane de ani peste planeta noas-

tră s-a abătut un ger cum nu se mai văzuse până atunci. Atât de 

aprig era frigul, încât a îngheţat o mare parte din suprafaţa te-

restră. 

Din pricina asta o mulţime de animale au pierit, iar gerul a 

distrus toată vegetaţia planetei. Neavând ce mânca şi cum se în-

călzi, multe specii au dispărut de-a dreptul. 

Dându-şi seama ce nenorocire îi paşte, aricii s-au hotărât 

atunci să se adune în grupuri ca să scape cu viaţă. Împreună aveau 

să se apere de frig şi să se încălzească. 

Noaptea, când gerul era mai aprig, scurmau cu toţii după 

hrană în pământul îngheţat şi pe urmă se adunau la un loc, vâ-

rându-se unii într-alţii ca să se încălzească. Totuşi, ţepii de pe 

spate îi înţepau şi îi zgâriau când se ghemuiau laolaltă. Pentru 

mulţi era neplăcut. 

Asta i-a făcut pe unii membri ai grupului să plece, chiar cu 

riscul să moară de frig. Cei rămaşi au fost nevoiţi să ia, ca specie, 
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o hotărâre de viaţă şi de moarte: ori aveau să se obişnuiască să 

suporte ţepii semenilor lor, ori aveau să dispară de pe faţa pă-

mântului. 

După câteva renunţări soldate cu un final tragic, restul arici-

lor curajoşi au văzut limpede care era soluţia. Trebuiau să rămână 

împreună în faţa adversităţilor. 

Pentru a se bucura de căldura celuilalt, au trebuit să înveţe 

să convieţuiască cu supărările şi micile răni pe care le provocau 

fără voie semenii lor. Totuşi, acest disconfort nu era nimic în 

com paraţie cu ceea ce-i aştepta dacă fiecare dintre ei încerca să 

îndure singur noaptea glacială. 

În acest fel aricii au reuşit să supravieţuiască.

După acea iarnă grea, au mai învăţat două lucruri. Primul: că 

există greutăţi care presupun efortul tuturor pentru a fi depăşite. 

Al doilea: că, deşi anumite lucruri ne deranjează la ceilalţi, tot 

aşa şi pe ceilalţi îi deranjează anumite lucruri la noi. Când pur-

tarea noastră este însoţită de iubire, nimic nu ne poate învinge. 

La cincisprezece milioane de ani de la apariţia lor pe Pământ, 

aricii continuă să existe.  




